

Companies

中外运将主导与长航集团之合并

具体方案正在制定 整合暂不涉及上市公司 合并后将成业内第二

◎本报记者 索佩敏

国内两大航运央企——中外运集团和长航集团的整合正在加紧推进。昨日,中外运集团一位高层对上海证券报记者透露,中外运集团与长航集团的整合已经进入制定具体方案的阶段,两大集团将以中外运集团为主导进行合并,合并后的新集团资产和收入规模将超越中海集团成为业内第二。不过他指出,整合只是在集团层面,对于两家集团旗下的上市公司暂未涉及。

据该高层透露,两家集团已向国资委提交了表达合并意愿的报告,报告的内容主要包括新集团的名称、此次合并以中外运集团为主导,以及总部将设在北京。这一报告已经得到了国资委的认可,因此两家公司现在正在加紧制定合并的具体操作方案。方案制定后将再次提交国资委,国资委批复了意见以后,还会提交国务院审批,审批通过后,两家集团才会正式开始实施方案。”该高层表示,这一过程还需要花费一段时间,预计在“十一”之前方案会明确下来并开始实施。

而对于新集团的业务定位,该高层表示尚未确定,不过他透露,新集团的资产规模和收入规模都将超过中海集团,一跃成为国内航运物流业

第二,仅次于中远集团,其中油轮船队规模将成为业内老大。

据了解,目前中外运集团的主要业务是包括仓储、码头、运输、货代、快递等在内的综合物流和包括干散货、油轮、集装箱等在内的航运业务。而长航集团的业务则主要是油轮、干散货、集装箱、造船、修船、内河运输等。两大集团的合并一直被业内认为是优势互补。业内人士分析,长航集团最大的优势在于油轮业务的潜在增长性和干散货运输在长江流域的龙头地位。而中外运集团在干散货方面拥有较强的实力,同时拥有大量的地面仓储设施和丰富的物流运作经验,这些仓储设施由于地理位置优越,成为中外运近年来不断增值的宝贵资源。

值得注意的是,目前两大集团旗下共有5家上市公司。其中中外运集团拥有中国外运(00598.HK)、中外运航运(00368.HK)和(外运发展)600270.SH)3家,长航集团拥有长航油运(600087.SH)、长航凤凰(000520.SZ)。不过上述高层透露,此次整合主要是集团层面,对于上市公司暂不会涉及。而对于两大集团各自一些不太优质的资产,目前双方都在各自进行清理剥离。预计两家合并后,还需要各自清理一段时间。”



中国外运全面代理韩泰轮胎物流业务

◎本报记者 索佩敏

中国外运和韩泰轮胎昨日宣布,韩泰轮胎将委托中国外运全面代理其物流业务,这也是韩泰轮胎首次进行第三方物流管理。继为米其林提供物流服务之后,中国外运再度在轮胎物流方面有所突破。

据韩泰轮胎介绍,中国外运将代理其2008年7月1日起至2011年6月30日期间的物流业务。目前韩泰轮胎在中国乘用车市场的占有率居于首位,在全国14个中心城市设立了14个物流中心。与中国外运合作后,上述14个物流中心将撤销,转而集中到南京、广州、成都、北京和长春5个中心,今后韩泰轮胎中国物流的平均保管能力将达到50多万条轮胎,仓储面积为5万多平方米。

轮胎物流一直是中国外运的强项。2001年公司就开始为米其林提供物流服务。去年11月,中国外运宣布将继续为米其林提供中国、亚太的第三方物流服务。

招金矿业 1.6亿购母公司探矿权

◎本报记者 徐虞利

招金矿业(01818.HK)12日宣布,斥资近1.6亿元向母公司招金集团收购4个山东省的金矿探矿权,将以2006年底时上市筹集的资金支付。

招金表示,参考以往的勘查工作,预期该4个探矿权的金属资源量为10吨以上,该项目位于山东省招远市栎格庄,勘查面积约13.68平方公里。招金将在四个探矿权收到相关转让的法律意见以及山东省国土资源厅的批准,其中三个探矿权的勘查许可证获得续期后方可进行转让,同时还需要独立股东在临时股东大会上的批准,转让期限为2008年10月31日。据悉,招金集团目前控制招金矿业37.3%的股权,由于构成关联交易,招金集团及其联系人将在临时股东大会上放弃投票。

逾期未获得反垄断批准

股东协议失效 安赛乐米塔尔“失意”中国东方

◎本报记者 徐虞利

安赛乐米塔尔通过香港资本市场掌控内地钢铁企业的意图由于未获政府部门的反垄断批准而遭遇挫折。昨日,中国东方集团(00581.HK)公告称,安赛乐米塔尔已通知该公告,由于此前签订的股东协议及交易未在规定时间内(6个月内)获得反垄断批准,造成协议失效。

据悉,安赛乐米塔尔和中国东方在2007年11月9日签署了一份股东协议,称将使安赛乐米塔尔最终增持中国东方至73.13%。此前的11月6日,安赛乐米塔尔已向中国东方第二大股东陈宇宁收购其28.02%股权,安赛乐米塔尔被香港证监会裁定与持股45.11%的韩致远为一致行动人,合计持股73.13%。1

月13日,安赛乐米塔尔宣布,正式对中国东方发出强制收购要约,以不低于6.12港元/股的价格,无条件收购中国东方其他股东的全部股份。当时安赛乐米塔尔和韩致远分别持有公司47%和45.1%的股份,双方合计持有92.1%的股份,公众流通股只剩下7.6%。因没有达到港交所规定的公众最低持股25%的规定。因此中国东方集团从今年2月5日开始停牌。

不过,似乎是已经感觉到了“不顺利”,截至4月底,安赛乐米塔尔陆续将其所持有的17.4%的中国东方股份售予荷兰ING银行和德意志银行,使得中国东方的公众流通股回复到25%的水平,中国东方5月2日复牌。市场人士表示,安赛乐米塔尔为中国东方的复牌也支付了不小

代价。此前该公司收购中国东方股权的每股成本多在6.12港元或6.15港元,而此次出售给ING和德意志银行的股份作价仅每股5.7938港元,此次出售令安赛乐米塔尔亏损1.66亿港元以上。

业内资深人士告诉记者,由于安赛乐米塔尔此前成为内地钢铁上市公司华菱管线的第二大股东,这也是极少数的外资入股内地主要钢铁公司的案例之一,而安赛乐米塔尔拟入股另一家上市钢铁企业的是,一事则因为主管部门的意见而最终失败。内地大钢铁企业的反对和主管部门的意见,以及钢铁产业政策原不允许外资控股,使得安赛乐米塔尔与中国东方的合作未能得到批准。”该人士说。

此前,宝钢董事长徐乐江就指

出,外资控股内地优质民营钢铁企业的行为值得警惕,很可能将对内地钢铁业造成威胁。他表示,目前国家钢铁产业政策对于外资钢铁企业以这种方式进军内地的钢铁行业还没有办法限制。国家钢铁产业政策只是规定对国有钢铁企业不允许外资控股,而对于从中国香港或者新加坡等股票市场收购中国内地民营钢铁企业股权却没有任何的限制,因此,这样的收购行为也很难被阻止。虽然民营钢铁企业卖的是壳,但拥有资金和技术优势的外资钢铁企业得到的却可能是国内的钢铁市场。”徐乐江说。

另据了解,安赛乐米塔尔仍将继续向中国东方输出H型钢先进技术,帮助东方新成立的合资公司打造H型钢生产基地。

瑞安房地产 推进大连软件园项目

◎本报记者 唐文祺

瑞安房地产(00272.HK)昨日发布公告称,旗下附属企业大连瑞安,与合作伙伴大连亿达订立了场地平整工程协议。根据此次协议,大连瑞安需要支付共计750万元,将每月按照已竣工的场地平整工程进度,分期向大连亿达支付相关合约金额。

瑞安房地产方面称,根据场地平整工程协议,通过利用大连亿达在平整工程方面的专业知识及经验,可使得大连瑞安得以专注于规划及管理大连天地软件园项目。

将跻身“蓝筹俱乐部” 腾讯股价日升8.77%

◎本报记者 张楠

昨日,受恒生指数公司调整恒指成份股(亦称蓝筹股),拟将腾讯控股(00700.HK)、中国铝业(02600.HK)计入恒生指数的推动,腾讯股价8.77%。同时,国际投行调高腾讯目标价,并称,跻身“蓝筹俱乐部”将提升腾讯对市场的“吸引力”。

恒生指数公司上周五宣布(周一港股休市),腾讯与中国铝业将在6月10日计入恒生指数,恒指成份股数目仍维持在43只。其中,11只金融股有7只为内资;23只工商类

日大涨,收市报62.65港元,市值达1111.27亿港元,稳居中国互联网企业市值第一的宝座。同时,中国铝业H股也上涨6.26%。

据恒生指数公司统计,若上述变动生效,则恒生指数12个月平均市值覆盖率将由63.76%上升至64%。此外,恒生指数公司公布的信息还显示,此次调整后,腾讯将占恒指比重0.92%,中国铝业占0.87%。而目前电讯盈科及长江基建占恒指比重均不足0.5%。调整后,恒指成份股数目仍维持在43只。其中,11只金融股有7只为内资;23只工商类

股票中将有12只为内资,内资股在恒生指数的比重进一步上升。

针对腾讯即将成为恒指成份股的消息,摩根士丹利称,腾讯被纳入为恒指成份股,相信会提升投资者对该股的兴趣。该行将腾讯作为内地互联网及媒体类股份中的首选股份,维持“增持”评级。摩根士丹利指出,内地互联网市场快速增长,2007年中国内地上网人数较2006年增长20%,而目前只有16%人口上网,远低于美国、日本及韩国的60%-70%,相信腾讯将受惠于内地互联网市场的持续兴盛。

此外,瑞信发表研究报告指出,

维持腾讯“跑赢大市”的评级,目标价由59港元调升15.25%至68港元,原因也是预计内地互联网行业前景维持乐观。瑞信表示,腾讯纳入恒指成份股后,投资者将对该公司,以至整个内地互联网行业更感兴趣。而由于腾讯的推广能力强大,预计今后的网上游戏收入将会增加,保证了公司的盈利前景。不过,瑞信也预计腾讯将受人民币升值影响,令汇兑收入出现损失,并预计其2008年第一季及第二季将出现约8000万元及3410万元的相关损失,因此将其2008年每股收益预测调低4%。

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 长江实业, 中电控股, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 00168 青岛啤酒, 00177 苏宁环球, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 00123 越秀投资, 00124 金城医药, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 00123 越秀投资, 00124 金城医药, etc.

Table with 5 columns: 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 东北电气, 普华永道, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 00001 长江实业, 00002 中电控股, etc.